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Підготовка сучасного фахівця загалом, та особистості окремо, в умовах глобальної 

цифровізації та інформатизації суспільства вимагає формування певних знань, умінь та навичок у 

студентів для ефективної та безпечної соціальної, професійної та навчальної діяльності в 

цифровому суспільстві.  

Нещодавно, Європейським парламентом було визначено вісім ключових компетенцій для 

навчання протягом життя [9]. Однією з них, була визначена цифрова компетентність, що 

передбачає розуміння цифрових технологій, їх можливостей, впливу та ризиків, знання базового 

функціонування та використання пристроїв, програмного забезпечення та мереж тощо.  

Цифрова компетентність, як і цифрова грамотність, необхідна не лише для того, щоб вміти 

користуватися сучасними технологіями, спілкуватися у віртуальному середовищі, а й для 

ефективної та безпечної комунікації та кооперації у віртуальному суспільстві.  

Аналіз психолого-педагогічної літератури та статистичних джерел дав змогу визначити 

зміст цифрової компетентності студента. Відтак, цифрова компетентність студента включає 

технічну безпеку та технічну грамотність, інформаційно-операційні уміння та навички, 

комунікацію в Інтернеті та цифрові споживацькі уміння та навички. Цифрова компетентність 

складається з таких компонентів як: інформаційно-операційний, комунікативний, продуктивно-

творчий, практично-діяльнісний та компонент кібербезпеки (С. Гайсина, В. Кудлай, Д. Белшоу, та 

ін.) 

Авірам та Ешет-Алкалай виділили п'ять типів цирової грамотності, а саме: фото-візуальна 

грамотність, грамотність відтворення, розгалужена грамотність, інформаційна грамотність та 

соціально-емоційна грамотність [2]. 

Вважаємо, що цифрова компетентність потребує формування та розвиток таких 

компетенцій як технологічна, комунікативна та соціокультурна, компетенція інформаційної 

грамотності та  компетенція самовдосконалення. 

Для формування цифрової компетентності у молоді, особливо в умавах інформаційних 

війн, необхідне: 

- удосконалення законодавчої бази щодо кібербезпеки, кібербулінгу тощо; 

- проведення семінарів, тренінгів та інших заходів в онлайн та оффлайн форматах як у  

навчальних закладах, так і поза ними, для надання першочергової інформації стосовно 

кібербезпеки, формування навичок безпечної комунікації в Інтернеті тощо; 

- упровадження навчальних дисциплін та курсів щодо цифрової, у тому числі,   

інформаційної грамотності; 

- створення соціальної реклами з кібербезпеки; 

- публікація брошюр, книг, виступи у ЗМІ представниців кіберполіції, IT представників  

тощо. 

- підбір таких тем рефератів, доповідей, презентацій, курсових та дипломних робіт, щоб  

їх не можна було знайти в Інтернеті в один клік; 

- навчання писати дискурсивне есе, а саме есе, у якому проблема висвітлена з декількох  



різних точок зору, наприклад, соціальної, освітньої, економічної, історичної, психологічної, 

політичної, екологічної тощо; 

- розвиток цифрової грамотності та сертифікація програм відповідними державними та  

бізнес установами дасть змогу уникнути поширення та вибір неякісних онлайн програм та курсів; 

- розробка якісних короткострокових та довгострокових онлайн курсів університетами. 

Окрім того, ефективним було б запровадити у навчальний процес вивчення таких тем та 

проблем, як Протидія дезінформації, Маніпулювання масовою свідомістю, Технологія створення 

новин та фейкових новин тощо; а також розвивати критичне та аналітичне мислення шляхом 

ознайомлення з методами та способами перевірки інформації та виявлення сфабрикованого 

контенту у соціальних мережах; виховувати національно патріотичного громадянина та формувати 

етичної системи особистості. 

Отже, перехід до соціальної, освітньої та професійної діяльності у вітруальному середовищі 

вимагає формування та розвиток цифрової компетентності у молоді. Тому, сьогодні перед ЗВО 

стоїть першочергове завдання підготувати не лише професіонала у певній галузі, а особистість, 

здатну ефективно спілкуватися, співпрацювати та «існувати» у цифровому суспільстві. 
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